



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

我市启动实施安全生产治本攻坚三年行动

深入开展“八大行动”，持续深化“四项整治”，加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化

滨州日报/滨州网讯(记者宋静涵 报道)近日,记者在市应急管理局获悉,2024年1月下旬,国务院安委会印发《安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)》;2月8日,省政府安委会印发实施方案;我市认真贯彻落实国家、省部署要求,结合实际起草了我市实施方案,经市政府主要领导审定,已于2月22日以市委名义印发实施,并召开会议进行了专题部署。

我市方案,既与省方案有效衔接,又紧密结合我市实际。《方案》共提出30条具体措施,市委安委会有关成员单位制定了31个部门方案,形成了“1+31”的安全生产治本攻坚行动总体框架,推动各县市区、各有关部门单位利用三年时间,深入开展生产经营单位主要负

责人安全教育培训、重大事故隐患判定标准落地、重大事故隐患动态清零、安全科技支撑和工程治理、生产经营单位从业人员安全素质能力提升、生产经营单位安全管理体系建设、安全生产精准执法和帮扶、全民安全素质提升“八大行动”;持续深化违规电气焊和违规施工、有限空间作业、预防高处坠落、企业外包施工“四项整治”,不断提升本质安全水平,加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化,努力推进高质量发展和高水平安全良性互动。

此次治本攻坚三年行动紧紧围绕提高企业“人、机、环、管”4个要素质量,将实施一批“人防、技防、工程防、管理防”措施,提升企业安全生产水平,促进企业高质量发展。

“人防”方面,开展生产经营单位主要负责人安全教育和从业人员安全素质能力提升两个行动,建立企业主要负责人、安全总监常态化培训机制,每季度对企业主要负责人、每两个月对安全总监开展一次教育培训。聚焦51个行业领域重大事故隐患判定标准或重点检查事项,分行业组织专家解读,开展企业主要负责人学习承诺活动。建设企业实操实训室,指导强化企业内训师队伍建设,提升企业内训管理水平;“技防”和“工程防”方面,开展安全科技支撑和工程治理行动,加大高危行业领域安全风险监测预警系统建设应用和升级改造力度,大力推进“机械化换人、自动化减人”,淘汰落后工艺和设备。深入开展老旧场所消防设施升级改造、公

路安全生命防护工程建设、电梯安全筑底等工程治理行动。“管理防”方面,开展生产经营单位安全管理体系建设行动,创新建设企业“九个一”全员安全生产责任落实体系建设,对涉及企业的重大事故隐患判定标准落地等行动实施“一岗、一责、一述”,纳入“岗位职责清单”,让一线员工职责、明责、履责、尽责。对从业人员安全素质能力提升等行动实施“一培、一警、一诺”,通过“培训+警示+承诺”方式,提升培训质效。对各项重点任务实施“一考、一评、一奖”,通过考核、评比、奖惩,倒逼治本攻坚各项任务落实到车间、班组、个人。

同时,配套制定了“八大行动”年度工作计划,明确“每年干什么、怎么干、干到什么程度”等问题。

我市启动“文化和自然遗产日”系列活动

滨州日报/滨州网讯(记者张康 张蜜 报道)近日,滨州市2024年“文化和自然遗产日”系列活动启动暨滨州民间剪纸陈列馆、滨城区历史文化展厅,举办温故知新·滨州民间剪纸复制工程作品展、绣美民间·鲁北民间刺绣作品展、滨州非遗传习坊·滨州民间剪纸培训等宣传展示及研学体验活动,助力营造全社会共同参与文化遗产保护传承的浓厚氛围。

进一步保护。据了解,本次系列活动将通过开放滨州民间剪纸陈列馆、滨城区历史文化展厅,举办温故知新·滨州民间剪纸复制工程作品展、绣美民间·鲁北民间刺绣作品展、滨州非遗传习坊·滨州民间剪纸培训等宣传展示及研学体验活动,助力营造全社会共同参与文化遗产保护传承的浓厚氛围。

中美农业圆桌论坛 美方代表来滨参访

滨州日报/滨州网讯(记者宋立新 孙倩 袁耀冉 通讯员张弘 赵浩 报道)近日,第四届中美农业圆桌论坛在济南开幕。

作为第四届中美农业圆桌论坛的配套活动,美方参会代表一行30多人来滨参访。参访团先后参访了香驰控股有限公司、山东三星集团、山东君汇农牧有限公司、滨州中裕食品有限公司的小麦产业馆等,详细了解了我市企业发展历程、

主营产品、品牌建设以及对外合作情况。通过参访,参访团成员亲身感受了滨州农业发展新路径,并为滨州智慧化农业点赞,期盼今后双方通过进一步交流合作,实现优势互补、利益效益共赢。

此次参访活动不仅让参访团成员深入了解了滨州农业产业的雄厚实力和创新发展成果,更向世界展示了滨州经济高质量发展的绚丽画卷。

首届全市应急管理科普讲解大赛举办



滨州日报/滨州网讯(记者吕明旺 通讯员 孙宝柱 报道)6月12日,市应急管理局、市科协联合组织开展第一届全市应急管理科普讲解大赛。

本次大赛的参赛对象为各级应急管理系统工作人员,从事安全生产、防灾减灾等领域科普讲解工作的专职或兼职讲解人

员、应急救援专业人员,以及其他从事应急管理相关事业的有关人员。经前期选拔,共有14名选手参加了第一届全市应急管理科普讲解大赛。比赛现场,参赛选手以“人人讲安全 个个会应急”为主题进行讲解,涉及安全生产、防灾减灾救灾、应急救援等方面,讲解内容科学准确、详简得当、层次清楚,参赛选手精神饱满、举止大方,表达效果通俗易懂、张弛有度,赢得了现场评委的肯定和现场观众的阵阵掌声。

经专家综合评审,此次比赛共评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名,优秀选手将代表我市参加全省科普讲解大赛。

全国重点高中“U17”男子篮球精英赛在阳信上演



滨州日报/滨州网讯(记者郭志华 通讯员 霍向峰 商大平 于雪柳 报道)近日,2024“准者体育杯”全国重点高中“U17”男子篮球精英赛在阳信县举办,来自首师大附中、吉林实验中学、鄂尔多斯东联中学、德州一中 etc 14支参赛队伍在5天时间里进行了近70轮比拼。

据悉,本次比赛由滨州市体育局、全国篮球重点学校联盟、

阳信县委宣传部、阳信县教育和体育局、阳信县城市资产管理有限公司共同主办。

“U17”是指17岁以下年龄段的篮球运动员参加的比赛。“此次比赛为全国青少年篮球爱好者提供了交流切磋的机会,也对促进我市全民健身运动开展、提高体育竞技水平具有重要意义。”活动主办相关负责人表示。

无偿献血 传爱心

6月14日是世界献血者日,今年恰逢世界献血者日二十周年。6月13日,邹平市人民医院举办“感谢您,献血者”主题活动,通过科普宣教、知识问答等,让更多人了解无偿献血知识,加入无偿献血队伍,以奉献传递温情,以爱心凝聚力量,进一步营造无偿献血光荣的社会氛围。

(滨州日报/滨州网通讯员 王广宇 董青珠 李晓瑜 摄影)



滨州市心理健康服务促进会心理健康月系列活动精彩纷呈 心理服务汇聚关爱力量 促进社会和谐稳定

滨州日报/滨州网通讯员 马雪蕊 曹灼尉

为进一步贯彻落实市委“1+1188”发展格局和“大开放、大改革、大发展”工作主线,积极推动“心安城市”建设,以专业心理服务汇聚社会各界关爱力量,5月份,滨州市心理健康服务促进会精心策划了主题为“心之阳光,情满滨州”心理健康月系列活动,通过一系列丰富多彩的活动,增强广大市民的心理健康意识,传递正能量,促进社会和谐稳定。

活动自启动以来,受到了社会各界的广泛关注和积极响应。滨州市心理健康服务促进会联合滨城区

委组织部和滨城区总工会为滨城区干部职工开展“为心赋能 向阳前行”轮训活动,共开展活动30场次。轮训活动涵盖了心理健康知识普及、情绪管理技巧和压力应对方法等方面,还邀请了多位知名心理专家进行现场授课,让干部职工受益匪浅。

同时,活动还走进企业,为企业员工带去两场心理健康专题讲座。在讲座中,专家们针对企业员工的职业特点和工作压力,提出了针对性的心理调适建议,帮助员工更好地应对工作中的挑战和压力。

此外,联合团市委开展“12355”

进校园活动,为滨城区、阳信县、邹平市、无棣县、沾化区等县市的中小学校师生带去10场心理健康讲座。讲座内容涵盖了青少年心理发展特点、学习压力应对、人际关系处理等方面,旨在帮助学生们树立正确的心理健康观念,提高自我调适能力。

为了全面了解青少年心理健康状况,营造身心健康环境,滨州市心理健康服务促进会在滨州市青少年活动中心开展了3场心理健康活动。活动通过游戏、互动等方式,让孩子们在轻松愉快的氛围中了解心理健康知识,提高自我保护能力。同时,

活动邀请心理咨询师为孩子们提供个性化心理咨询服务,帮助他们解决成长过程中的困惑和问题。

滨州市心理健康服务促进会充分发挥自身的专业优势和组织能力,积极协调各方资源,确保心理健康月系列活动顺利开展,同时密切关注参与者的反馈和意见,不断改进和完善活动内容。下一步,滨州市心理健康服务促进会将继续秉承“心之阳光,情满滨州”理念,不断创新服务模式,提升服务质量,为广大市民提供更加优质、专业的心理健康服务。

主题活动精彩纷呈 市民在市图乐享假期

滨州日报/滨州网通讯员 赵燕汝 刘依梦

一年一端午,一岁一安康。近日,市图书馆“我们的节日·端午节”系列活动举办,市民读者在市图书馆见证市图与市作协签订共建协议、品味诗词古韵、追寻艾草锤里的国学智慧、参加读书分享会,收获满满。据悉,端午假期,市图书馆(含滨城馆)共接待读者6304人次,文献借还3405册次,新增办证313人,线上线下参与活动人次超1000人。

6月8日,滨州作家赵兴国向市图书馆捐赠个人著作,展现了作家回馈社会、促进文化传承的责任感。赵兴国成果丰硕,累计发表作品超过30万字,出版有散文集《远方,抑或是脚下》。捐赠仪式后,市图书馆与市作家协会携手,正式签订了共建共立联盟协议书,标志着双方将

在文学创作、文化交流、阅读推广等方面展开深度合作,共同推动滨州文艺事业的发展。在渤海讲坛,赵兴国作题为《乡土散文的当代视角》演讲。讲座围绕“为什么写”“写什么”以及“怎么写”三个核心议题展开。他强调,文字爱好者应当承担起讲述中国故事的使命,记录和传达个人经历的时代变迁,特别是在当前百年未有之大变局下,这种记录显得尤为重要。他鼓励作者们从自身生活出发,聚焦熟悉而深情的题材,以独特的视角和精湛的语言技艺,贴近灵魂深处,展现真实而深刻的乡土情怀。

6月9日,在“品诗词古韵·赏诵读之美”2024端午诗词朗诵会上,来自滨城区诗词学会和滨之声朗诵艺术团的领导班子、会员60多人参

加了活动。朗诵会分古韵抒怀、诗意悠长和时代新篇三个篇章,大家倾情朗诵了中国古典诗词中具有代表性的《春江花月夜》《橘颂》《将进酒》等20多首经典名篇和滨城区诗词学会会员近几年的精品力作,朗诵时而高亢豪迈,时而悠扬温婉,把现场观众带入了那个悠远唯美、诗韵流芳的年代。

通过艾草,感知端午的由来、变化。市图书馆开展的艾草锤制作活动,让孩子们更加深入地了解了艾草锤的用途和价值,对传统文化产生了浓厚兴趣。市图书馆滨城馆联合滨州国昌实验学校举办了“穿越纸端 遇见端午”剪纸活动,让学生们更加深入地了解传统文化。

在“悦滨图 青云读书”端午节文化志愿服务中,志愿者们按照

工作分工,进行图书整理、分类、上架、扫码等,积极投入到图书管理工作中。在志愿者的共同努力下,市图书馆图书摆放得更加整齐有序,借阅流程更加便捷高效。

端午节期间,该馆还开展了形式多样的图书、期刊推荐活动。在读书感悟分享会上,读者们踊跃分享自己的读书感悟,现场气氛热烈。同时,线上联动,展览、科普、荐书精彩纷呈,市图书馆微信公众号平台推出“方寸之间话端午·邮票里的端午故事”微信展、2024年自然文化遗产日知识科普—滨州剪纸、滨图荐书全民阅读·第76期《向忠魂致敬》、向日葵研习堂之“我们的节日·端午节”、红色故事绘·“四史”大事记等线上活动。

铁路旁 收割忙



近日,邹平市高新街道山旺埠村村民驾驶农用收割机在麦田内来回穿梭,抢抓晴好天气,

确保颗粒归仓。(滨州日报/滨州网通讯员 张昕 摄影)